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ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1° PERIODO LEGISLATIVO DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO, REALIZADA EM 08 
DE FEVEREIRO DE 2022. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR: MOZART BRUNO 

Aos 8(oito) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e dois 
(08/02/2022) precisamente as nove horas e quinze minutos (09:15), em sua sede 
local, localizada na Av. Dr. Sofrônio Portela, 3665- Centro/Moreno/PE. , reuniu­
se Ordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores do Moreno. Havendo 
número legal o Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos. A mesa foi formada 
pelos seguintes vereadores -; Presidente Mozart Bruno; Vice-Presidente Joel 
Luiz da Silva; Primeiro Secretário Cleivison Antônio Gomes de Lima; Segundo 
Secretário - Eliziel Santana da Silva-. O Sr. Presidente, vereador Mozart Bruno, 
solicitou do vereador, Joel Luiz, , que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia 
Sagrada e em seguida, solicitou do primeiro secretário vereador Cleivison 
Antônio - Toni do João Paulo -, que efetuasse a leitura do ponto de presença 
dos senhores vereadores, tendo comparecido os seguintes: Mozart Bruno; 
Manoel Rinaldo - Tuca do Ônibus -; Edivan Carneiro; Erinaldo Barbosa - Lau -; 
Cleivison Antônio - Toni do João Paulo -; Adriano de Cumaru; Galego do Cloro; 
Rubem do Bar; Eliziel Santana - Irmão Eliziel - ; Berg do Mercadinho e Joel Luiz 
- Joel do Conselho -. PEQUENO EXPEDIENTE: Lido a Ata da 1ª, Reunião 
Ordinária do 1º Período Legislativo, realizada em 01 de fevereiro de 2022, e não 
havendo nada a contestar por parte do plenário, foi a citada Ata aprovada. 
Matérias em pauta: Parecer da Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de 
Resolução nº 008/2022, do vereador Joel Luiz - Joel do Conselho -. Que 
Concede Medalha Barão do Moreno, ao Professor João Pereira da Silva Filho. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 
009/2022, Concede Titulo de Cidadão morenense ao Sr. Sergio Eduardo Batista. 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 037 /2022, dos 
vereadores Mozart Bruno e Joel Luiz, que Denomina Estação da Cultura Edgar 
Viana de Oliveira e da outras providências. Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação e Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº 038/2022, do Executivo, 
que concede reajuste sobre o salário mínimo. Parecer da Comissão de Justiça 
e Redação ao Projeto de Lei nº 039/2022, do Executivo, que Autoriza a Abertura 
de Crédito Adicional Especial do FUDEB e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei nº. 
040/2022, 
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do Executivo, que Dispõe sobre a concessão de Adicional de Risco de vida aos 
membros do Conselho Tutelar do Município do Moreno/PE, e dá outras 
providências. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lai nº. 
041/2022, do Executivo, que Concede o Auxilio Alimentação para os 
Conselheiros Tutelares do Município de Moreno/PE., e dá outras providências. 
Seguintes requerimentos: nº. 003/2022, do vereador Erinaldo Barbosa - Lau -. 
nºs. 009, 010 e 011/2022, do vereador, Mozart _Bruno. nºs. 014, 015 e 016/2022, 
Berg do Mercadinho. Nº. 018/2022, do vereador Irmão Eliziel. Nºs. 019, 020 e 
021/2022, do vereador Rubem Nascimento - Rubem do Bar -.GRANDE 
EXPEDIENTE O vereador Erinaldo Barbosa - Lau -. Ocupou a tribuna para 
fazer um comentário sobre a falta de segurança nesta cidade e fez um relato 
sobre a segurança de dois mil e dezesseis até a presente data, lembrando do 
programa Moreno em Ordem que fez diminuir a violência nesta cidade. Ainda 
sobre esta questão falou sobre os assassinatos no Alto de Santo Antônio, Vila 
Holandesa, Esperança, são os bairro mais violentos desta cidade e disse que 
não esperava que você ver isso um dia. Falou também sobre a tragedia do Sol 
Nascente, fazendo várias colocações sobre este fato e falando do seu medo com 
essa situação. Concluiu pedindo ao Sr. Prefeito, que elabore um plano de 
segurança e pediu providências ao governo do estado e responsabilizando-o por 
tudo isso. O vereador Mozart Bruno na tribuna, em seu pronunciamento fez 
várias colocações sobre a segurança desta cidade e citou a tragedia do Sol 
Nascente como exemplo da falta de segurança neste Município e pediu uma 
resposta tanto do governo do estado, quanto do governo desta cidade e 
aproveitou para falar do Programa Moreno em Ordem, que existia nesta cidade 
que diminuiu muito o índice de violência de Moreno e fez algumas colocações 
favoráveis sobre este programa, pedindo ao atual prefeito, que vá ao governo do 
estado, para haja reforço policial nesta cidade e que ele não se canse de lutar 
pela segurança de Moreno. Disse ainda que não era demérito trazer o Programa 
Moreno em Ordem para o seu governo. Encerrou seu pronunciamento 
lamentando o que houve neste final de semana nesta cidade e pediu que a 
Comissão de Direitos Humanos desta casa, que também atuasse nesta questão 
e falando um pouco do seu projeto de Lei que denomina a antiga Estação 
Ferroviária desta cidade de Estação da Cultura Edgar Viana de Oliveira.. O 
vereador Berg do Mercadinho, na tribuna falou sobre o seu requerimento das 
câmara de monitoramento nesta cidade, que está ajudando muito a desvendar, 
assalto e outas coisas mais. O vereador Joel Luiz, por sua vez, falou sobre o 
combate a violência, dizendo que, quem 



CJ CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO MORENO 
Casa Henrique Barbosa da Paz Portela 

www.cmvm.org.br 
E-MAIL-camara@cmvm.org.br 

combate a violência não é arma e sim a Educação. Em seguida falou sobre uma 
campanha que fez a dois meses atrás, para adquirir carteiras para o seu curso 
preparatório para concursos público e de oitenta e seis pessoas que ele pediu, 
só doze pessoas ajudaram e todos os vereadores estavam na lista, ais só três 
ajudaram e fez várias criticas contra esta questão, ressaltando não adianta fazer 
o maior auhê contra a violência, que para investir na Educação as pessoas dão 
as costas, mais para blocos, jogo de futebol e outras festas mais, todos ajudam, 
enquanto investir na Educação ninguém se interessa e voltou a dizer que o 
combate a violência tem que investir na Educação. Encerrou dizendo que não 
ver outra solução para se combater o trafico, as drogas o desemprego a 
violência que não for a Educação. Ocupou a tribuna o vereador Edivan Carneiro, 
que iniciou seu pronunciamento falando sobre a violência, dizendo que para 
combater a normose, que é aquilo que deveria não ser natural passa a ser 
natural e isso não pode acontecer e disse que para se combater isso, é preciso 
se criar um comitê gestor, chamando todas as secretarias para se discutir a 
insalubridade do município, vai discutir como avançar na Educação e fez um 
esclarecimento sobre esta questão. Em seguida disse que o prefeito está 
fazendo ações na cidade, mais está faltando integração e fez varias colocações, 
ressaltando que não pode ser uma ação isolada do prefeito, tem que haver a 
integração. Em seguida falou da transparência desta casa, que teve índice dez 
de transparência fiscal, mostrando a seriedade deste Legislativo e a 
transparência. Encerrou dizendo: "aquilo que dá certo agente avança, aquilo que 
der errado agente deixa pra traz", disse ainda que o povo ai fora quer ter 
resultado e pra ter resultado tem que ter pulso. O vereador Toni do João Paulo, 
ocupou a tribuna para pontuar também sobre a segurança desta cidade, dizendo 
que já marcou uma audiência com o secretário de Defesa Civil e só está 
esperando a data desta audiência e em seguida disse que esta cidade precisa 
de paz, porque o trafico de droga está avançando e fez algumas colocações 
sobre este avanço. Disse também que é preciso ter calma, discernimento para 
que se possa restabelecer um pouco de paz nesta cidade. Quanto o investimento 
na Educação disse que concorda com o vereador Joel do Conselho, porque 
também tem esse pensamento. Com referencia a ajuda para o curso preparatório 
disse que já ajudou \esse curso doando dez cadeiras e aproveitou para justificar 
aqueles que não poderão ajudar o vereador Joel com as carteiras. Pontuou ainda 
sobre o assistencialismos nesta casa, dizendo que o assistencialismo existe em 
todo pais e muitos vereadores já passaram por essa casa, sem fazer 
assistencialismo e fez várias colocações sobre esta situação., fazendo um 
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recurar O vereador. por assistencialismo e disse que 
relato do porque o povo P . . . 

d em Moreno é difícil porque so o salano e uma ajuda para o ser verea or , . 
b t. el e O salário tem que dividir com muita gente e encerrou o seu com us 1v . . 

pronunciamento. Não havendo mais vereadores rnscntos para este 
Expediente O Sr. Presidente ingressou na ORDEM DO DIA: O Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação, ao Projeto de Resolução nº 008/2022, do 
vereador Joel Luiz - Joel do Conselho - Que Concede Medalha Barão do 
Moreno, ao Professor João Pereira da Silva Filho, foi ap10vado por unanimidade. 
Colocado O Projeto de Lei nº 008/2022, em dis~ussã? evotação, que depois de 
justificado pelo seu autor, vereador Joel Luiz, foi o mesmo aprovado 

d
. _ t _ p por 

unanimidade. Colocado em 1scussao e vo açao o recer da Comissão d 
Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 009/2(2, do vereador R b e 
do Bar, que Concede Titulo de Cidadão morenensao Sr. Sergio Ed u em 

· f · d . .d d (P uardo Batista, 01 o mesmo aprova o por unarnm1 a e. rojeto de Reso/u _ 
009/2022, do vereador Rubem Nascimento, tar foi aprovad çao 
unanimidade sem discussão do plenário. Colocado e iscussão e vot º- por 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Proje lei nº 037120;~ao 0 

vereadores Mozart Bruno e Joel Luiz, que Denominaação da Cultura E' dos 
Viana de Oliveira e da outras providências, foimesmo aprovad dgar 
unanimidade. Sem discussão do plenário. Após aprdo do parecer p O 

_Por 
de Lei 037/2022, foi aprovado por unanimidadel primeira e'~ ro1eto 
discussão e votação, sem discussão do plenário. o discussão e egun~a 
para o Parecer da Comissão de Justiça e Redaçãc'anças e Orça votaçao 
Projeto de Lei nº 038/2022, do Executivo, que corfeajuste sobr menta ao 

. . e o sa/ .. 
m1n1mo, foram os mesmos aprovados por unanimiCo/ocado em . . ano 
segunda discussão e votação o Projeto de Lei022, do Exec&~'me,ra e 
concede reajuste sobre o salário mínimo, mesmo aprov ivo, que 

unanimidade, se_m ~iscussão _do plenário. Abeµssão e votaçã:do Por 
Parecer da Com1ssao de Justiça e Redação ar' de Lei nº 

03912 
Para o 

E~ecutivo, que_ AAuto:iza a Abertura de Crédit~a/ E~Pecia/ do FU~
2

· do 
da outras prov1denc1as e não havendo quem'se discutir Ço· EB e p ' li f O m 
aprovado por unanimidade. Aberto discussãr arecer da Com; _esmo 
Justiça e Redação e Finanças e Orçamento O de Lei nº. 

04012 
ssao de 

Executivo, que Dispõe sobre a concessão na/ de Risco de .º22, do 
\.,f Vida 

membros do Conselho Tutelar do Mun½ ~renolPE, e d . aos 
providências, foram os mesmos aprovada._!midade. Após a a outras 

.. t::. . Prov -dos seus pareceres, o Projeto de Lei nº 04/ Xecut,vo, foi cot açao 
. . . s V 0 cado 

primeira e segunda discussão e votação, ereadores Joe/ do em 
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Conselho, Edivan Carneiro, Erinaldo Barbosa - Lau - e Mozart Bruno , fazerem 
algumas considerações sobre este Projeto de Lei, foi o mesmo aprovado por 
unanimidade. Aberto discussão para o Parecer da Comissão de Justiça e 
Redação ao Projeto de Lei nº. 041/2022, do Executivo, que Concede o Auxilio 
Alimentação para os Conselheiros Tutelares do Município de Moreno/PE., e dá 
outras providências e não havendo quem o quisesse discutir, foi o mesmo 
aprovado por unanimidade. O requerimentos: nº. 003/2022, do vereador Erinaldo e Barbosa - Lau -, foi aprovado por unanimidade. Os requerimentos nºs .. 009, 01 O 
e 011/2022, do vereador, Mozart _Bruno, após justificados pelo seu autor, que 
falou da importância dos mesmos, foram os citados requerimentos aprovados 
por unanimidade. Os requerimentos nºs. 014, 015 e 016/2022, do vereador Berg 
do Mercadinho, o de nº. 018/2022, do vereador Irmão Eliziel. e os de nºs. 019, 
020 e 021/2022, do vereador Rubem Nascimento - Rubem do Bar -, também 
foram aprovados por unanimidade. Não havendo mais matérias em pauta para 
apreciação, discussão e votação do plenário, o Sr. Presidente deu por encerrado 
os trabalhos, marcando uma outra para dia e hora regimental, que para constar 
vai por mim primeiro secretário deste Legislativo vereador Cleivison Antônio 
Gomes de Lima, assinada e pelos demais membros da mesa. 
SALA DAS SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DO 
MORENO, EM 08 DE FEVREIRO DE 2022. ~-
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